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Для студентів економічної спеціальності доцільно застосовувати 
інноваційні методи в рамках вивчення дисципліни «Організація 
торгівлі». Проведення ділових ігор в Харківському державному 
університеті харчування та торгівлі сприятиме підвищенню 
ефективності навчального процесу та якості знань студентів 
економічного напряму підготовки. 
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ІННОВАЦІЙНІ ОСВІТНІ МЕТОДИКИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 
ВИКЛАДАННЯ В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Інновації в освіті – це процес творення, запровадження та 

поширення в освітній практиці нових ідей, засобів, педагогічних та 
управлінських технологій, у результаті яких підвищуються показники 
досягнень структурних компонентів освіти, відбувається перехід 
системи до якісно іншого стану.  

Ідея новаційного підходу у вищій освіті міститься в тому, що 
якість підготовки бакалавра, магістра повинна стати інтегральним 
результатом взаємопов’язаного засвоєння академічних знань і 
практичних умінь і навичок, результатом оволодіння фундаментальним 
змістом наук як орієнтовною основою і засобом здійснення практичної 
дії та вчинку в умовах майбутньої професійної діяльності. 

Інновації класифікують за об’єктом впливу (педагогічні, 
соціально-психологічні, організаційно-управлінські), рівнем поширення 
(системно-методологічні та локально-технологічні) та інноваційним 
потенціалом нового (радикальні, модифікаційні, комбінаторні). За 
об’єктом впливу результатами педагогічних інновацій є якісні зміни у 
навчанні та вихованні студентів. Упровадження інновацій спеціально-
психологічної спрямованості сприяє покращенню мікроклімату в 
освітньому середовищі, формує високий рівень культури стосунків між 
суб’єктами навчально-виховного процесу.  

Інновації організаційно-управлінського типу забезпечують 
запровадження сучасних форм і методів управління, сприяють подоланню 
стереотипів консервативного стилю керівництва, формують нові 
партнерські відносини. Поширення інновацій системно-методологічного 
рівня запроваджується у межах загальної системи. Локально-
технологічний рівень інновацій передбачає апробацію особистісно 
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орієнтованих інноваційних методів, систем на окремих об’єктах освіти. 
Згідно з потенціалом радикально нові ідеї – інновації в освіті, що 
запроваджуються на основі кардинально нових засобів (інформаційно-
комп’ютерних технологій, нейролінгвістичного програмування тощо). 
Модифікаційними називають інновації, спрямовані на вдосконалення 
змісту, форм, методів навчально-виховного процесу, організації освіти. 
Комбінаторними називають осучаснені новації – освітні й педагогічні 
традиції, адаптовані до нового соціокультурного середовища.  

Новації в системі професійно-педагогічної освіти мають подвійну 
спрямованість. Вони передбачають зміни не тільки  в системі власне 
педагогічної підготовки, але й мають обов’язкове врахування змін, що 
відбуваються у всіх типах навчальних загальноосвітніх закладах, а 
також історико-педагогічних тенденцій у цій сфері. 

Головною метою запровадження інноваційних освітніх методик 
та технологій в освіті стає необхідність відповідати виклику 
глобалізаційних трансформацій, екологічних проблем, полікультурних 
тенденцій у світі. Нові ідеї зосереджено навколо проблем оцінювання 
якості освіти, формування у педагогів індивідуальної відповідальності за 
позитивні зміни в освіті, подолання суперечностей між темпами 
соціально-культурного розвитку студентів, досягнення рівних 
можливостей у здобутті якісної базової освіти, активізації соціально-
педагогічних процесів для підвищення якості освіти. Нині 
затверджується пріоритет інноваційного розвитку освіти на основі 
модернізації всіх складових системи, нормативного забезпечення 
інноваційної політики галузі.  

Активізація сучасного інноваційного руху в Україні сприяє 
становленню авторських шкіл новаційного типу (М. Гузика,  
О.А. Захаренка, А.І. Сологуба, М. Чумарної та ін.), діяльність яких 
спрямована на формування якісно нових, альтернативних концепцій і 
педагогічних систем. Дані зміни в системі вищої освіти передбачають 
створення електронної бази даних про новації у вищій освіті, організації 
науково-дослідницьких (фундаментальних і прикладних) та навчально-
методичних робіт з проблем професійної освіти; вивчення, узагальнення 
та поширення кращого вітчизняного, європейського та світового досвіду 
в цій сфері. 

Інтеграція вищої школи України до загальноєвропейського 
освітнього простору пов’язана з проблемами, розв’язання яких бачиться 
у реформуванні системи підготовки кадрів згідно з міжнародними 
вимогами. В умовах зростання обсягів інформації з багатьох галузей 
науки, техніки та технології, кардинальних змін у соціальній сфері, 
висунення високих професійних вимог до майбутніх педагогів 
необхідно інтенсифікувати процес навчання, створити умови для 
підготовки висококваліфікованих педагогічних кадрів, використовуючи 
новітні технології і методики навчання.  


